

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Всесоюзный День физкультурника

Сегодня — второй Всесоюзный День физкультурника. Этот день вошел в историю СССР, как подлинно всенародный праздник, как боевой смотр советского физкультурного движения.

Второй День физкультурника проходит под знаком выполнения исторических решений XVIII партийного съезда и повышения роли физической культуры в деле коммунистического воспитания трудящихся нашей страны.

Еще десять лет назад, на XVI съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), товарищ Сталин сказал, что мы можем и должны «...вырастить новое поколение рабочих, здоровых и живаврадных, способных познать могущество Советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов». Слова всегда долгие до сознания народа.

Сегодня советские физкультурники дают отчет партии, правительству и любимому Сталину о своей готовности к высокопроизводительному труду и обороне горячо любимой родины.

Физкультурники Томска есть о чем рапортовать. С 18 июля прошлого года по 21 июля 1940 года количество физкультурных организаций Томска увеличилось, число занимающихся физкультурой возросло с 4700 до 6957 человек, среди которых 2729 женщин и девушек. Физкультурными организациями подготовлено 3659 значков ГТО первой ступени и 337 значков второй ступени. Спортсмены нашего города принадлежат к числу первых мест в союзных, республиканских и областных соревнованиях по различным видам физкультуры и спорта.

Имена мастеров спорта тт. Сергеева Ф., Вадеевых Н., Савкиной Н., Брыжловой В. (спортивное общество «Медик»), Тенорова Г. («Учитель»), Морозецкого Д. («Угольник»), Плотникова М. («Динамо») и ряда других получили известность не только в Томске, но и далеко за его пределами.

Все эти успехи однако не дают права на самоуспокоенность. Наоборот, необходимо еще решительнее бороться за достижение наиболее высоких показателей.

Постановление Совнаркома о введении нового комплекса «Тот и труду и обороне СССР» повсюду знаменует физкультуру. Надо еще шире развернуть пропаганду этого комплекса и в соответствии с его требованиями перестроить работу всех физкультурных организаций.

Многие уже достигли неплохих показателей в проведении работы по новому комплексу ГТО. Хорошо налажена учебно-спортивная работа в обществе «Динамо», транспортном техникуме и ряде других. Но у нас немало и таких организаций, где продолжают работать по-старинке. Общество «Динамо Восток» (инструктор физкультуры тов. Абакумов) неподготовлено вновь ни одного значка.

Успех работы по новому комплексу ГТО в значительной мере решают кадры преподавателей физкультуры и инструкторов. Гордскому комитету по делам физкультуры и спорта надо систематически углублять их знания, практически помогать.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны усилить свое влияние и руководство физкультурной работой, помочь физкультурникам глубоко познать теорию марксизма-ленинизма.

Каждую работу и изобретение, по которым возбуждается ходатайство о присуждении сталинской премии,

ПРАЗДНИК ЛАТВИЙСКОГО НАРОДА

РИГА, 19 июля. (ТАСС).

Великую победу одержал латвийский народ. В новый сейм всеместно избраны кандидаты народа, кандидаты группы «Союз трудового народа Латвии». Трудящиеся Риги — рабочие, служащие, трудовая интеллигенция, латвийская народная армия радостно отразговали свою блестящую победу.

Ликование трудящегося народа вылилось в мощную демонстрацию трудящихся всей страны. Небывалая народная демонстрация состоялась в Риге, где на улицы вышло около 200.000 трудящихся продемонстрировать любовь и преданность латвийского народа Советскому Союзу, великому Сталину.

Вся трудовая Рига — металлисты, ткачи, кожевники, железнодорожники, ремесленники, служащие, солдаты рижского гарнизона — организованно собрались на площади у здания правительства. Комитетом сотни знамен и флагов. Впереди колонны — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова.

Со всех концов города двигались колонны трудящихся к центру. Тенерь народ — юлиян страны, хозяин города. Он изложил свои требования на огромных плакатах и плакатах:

«Да здравствует Советская Латвия!» «Просим присоединить нас к Советскому Союзу!» «Дайте нам Сталинскую Конституцию!» «Да здравствует подлинно народный сейм!» «Да здравствует коммунистическая партия Латвии!» «Да здравствует освободитель народов Красная Армия!» «Да здравствует вождь народов великий Сталин!»

Песни, крики «ура», приветственные возгласы в честь СССР оглашали

улицы. Появление членов правительства вызвало гром аплодисментов, крики «ура». С балкона дома правительстве демонстрантов приветствовали премьер Латвийской республики профессор Киршенштейнс, секретарь Центрального комитета коммунистической партии Латвии Спуре и другие.

— Поздравляю латвийский народ, — сказал в своей речи Киршенштейнс, — с победой, завершившей первый период строительства новой жизни. Весь народ глужет, никто не заставит нас свернуть с революционного пути. Латвийский народ полон неоспоримой решимости сохранять и оберегать свой мирный труд. Горюто благодарим Советский Союз. Он мощью своих вооруженных сил Красной Армии охраняет благополучие трудящихся Латвии. Рабочие на фабриках и заводах, крестьяне на полях, служащие в учреждениях, деятели науки и искусства могут спокойно заниматься творческим трудом. Всем этим мы обязаны великому Союзу Советских Социалистических Республик, доблестной Красной Армии.

Гигантские вершины культуры и науки, достигнутые Советским Союзом, олицетворяет теперь науку, искусство, промышленности и сельское хозяйство нашей страны, придав им новые силы.

От имени правительства свободной Латвийской республики мы говорим:

«Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!» «Да здравствует Социалистическая Латвийская республика!» «Да здравствует Красная Армия!» Народ подхватил горячий призыв главы правительства. Раздавались возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Требуем присоединения

Латвии к Советскому Союзу!». «Да здравствует победивший блок трудового народа Латвии!». «Да здравствует свободная Латвия!». «Свободную дорогу трудящейся молодежи!». «За дружбу и братство всех национальностей!»

На трибуне — секретарь Центрального комитета коммунистической партии Латвии Спуре, который сказал:

— Пролетариат, крестьянство и трудовая интеллигенция демонстрируют сегодня свою организованность и сплоченность. Выборы в сейм показали, что весь латвийский народ идет за коммунистической партией. Сегодня трудовой народ Латвии вышел на улицу со своими революционными требованиями. Латвийская коммунистическая партия поддерживает стремление трудящихся. Мы требуем установления советской власти в Латвии.

В свободной советской Латвии осуществятся вековые чаяния народа. Безземельные и малоземельные крестьяне получат землю. Новая жизнь открывает огромные радостные возможности для трудовой интеллигенции. Невиданными до сих пор гигантскими шагами пойдет вперед искусство и культура свободной Латвии, расцветит промышленность и сельское хозяйство.

Да здравствует могучая Красная Армия!

Да здравствует товарищ Молотов!

Да здравствует вождь трудящихся товарищ Сталин!

Снова мощное «ура» прокатилось по всей площади. Началось грандиозное шествие. До поздней ночи продолжалась демонстрация свободного латвийского народа.

Многолюдные демонстрации и митинги состоялись во всех промышленных центрах Латвии.

ЕДИНОДУШНОЕ ТРЕБОВАНИЕ ЛИТОВСКОГО НАРОДА

БАУНАС, 19 июля. (ТАСС).

Два дня по всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания приветствуют избранного народа — выносят резолюция с требованием, чтобы демократическая Литва не оставалась на полпути.

«Просим народный сейм Литвы, — говорится в резолюции массового митинга рабочих и крестьян Гуляйской волости, обратиться к Верховному Совету нашего великого соседа Советского Союза с просьбой разрешить нам вступить в семью Союза Советских Социалистических Республик, просим народный сейм Литвы ввести в Литву конституцию трудящихся — Сталинскую Конституцию».

На многочисленном собрании крестьян, рабочих и трудовой интеллигенции с. Голуошиские принято решение, в котором говорится: «Приветствуем народное правительство, народный сейм, выразителей нашей воли и требуем упразднения помещичьей конституции, введения социалистической конституции трудящихся — Сталинской Конституции, — требуем проведения широкой земельной реформы, уничтожения задолженности банкам, требуем вступления Литвы в Советский Союз».

Да здравствует народное правительство, избранный сейм трудящихся! Да здравствует Красная Армия, правительство Советского Союза! Да здравствует товарищ Сталин — вождь народов!».

На собраниях рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в Казу-Руде, на котором присутствовало 2500 человек, принята резолюция, требующая, чтобы сейм при первом же обсуждении, на первом же заседании обсудил вопрос о вступлении Литвы в Советский Союз.

Собрание крестьян и батраков Ланской волости, с участием 500 человек, требует скорейшего введения в Литве Сталинской Конституции, вступления Литвы в Советский Союз.

На многотысячном митинге солдат частей первой дивизии в гор. Вильно принята резолюция: «Рабочие и крестьяне Литвы добиваются уничтожения капитализма, проведения полной земельной реформы. Литва должна стать советской социалистической республикой. Чтобы права трудящихся были целиком обеспечены законом, как это сделано в Советском Союзе, требуем введения Сталинской Конституции в Литве. Мы, воины литовской армии, сможем должным образом защитить нашу страну от всяких вторжений только в том случае, если будем находиться в тесной дружбе и единении с Красной Армией. Литва должна немедленно войти в состав Советского Союза».

Да здравствует вечная, дружба народов Советского Союза и литовского народа! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует учитель мирового пролетариата, друг освободившихся народов, товарищ Сталин!».

Собрание членов комитетов служащих города Вильно, представляю-

щих 15000 работников торговых предприятий, банков и кооперативов, телеграфа, телеграфа, страховых обществ, дворников и домашних работников, постановило просить новый сейм и правительство, как можно скорее провести национализацию банков и крупной промышленности, а также принять соответствующие меры для скорейшего вступления Литвы в Советский Союз, введения в Литве Сталинской Конституции.

Работники печати и журналы литовской столицы приняли вчера на собрании резолюцию: «Хотим, чтобы народное правительство выслушало требования народа и провало Верховный Совет Советского Союза принять Литву в состав СССР и этим еще больше укрепить связь между литовскими трудящимися и народами Советского Союза».

Хотим, чтобы в Литве была введена Сталинская Конституция, которая составляла бы правовую основу жизни рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, укрепила нашу территорию достижения, создала фундамент дальнейших достижений новой советской социалистической Литвы».

Резолюция, требующая вступления Литвы в Советский Союз, приняты также с большим энтузиазмом на собраниях рабочих, служащих большого маслобойного завода Литвы Рингува, на собраниях рабочих швейной фабрики «Кауно аудияй», крупнейшего пивоваренного завода Вольф-Энгельман, табачных фабрик и многих других предприятий литовской столицы.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

ТАЛЛИН. (ТАСС).

Выборы в государственную думу Эстонии прошли с небывалым подъемом, при большой политической активности трудящихся. 84,1 процента всех зарегистрированных избирателей приняли участие в голосовании. На прежних выборах в государственное собрание и государственную думу число избирателей колебалось от 60 до 70 процентов, а в отдельных избирательных округах и ниже.

Различие между старыми и новыми выборами в государственную думу ярко видно из сопоставления числа голосов, поданных избирателями за кандидатов. Депутаты старой редакционной думы в подавляющем большинстве собирали от 23 до 47

процентов голосов и только 7 депутатов думы собрали свыше 50 процентов голосов.

Новый состав государственной думы, избранной 14 и 15 июля, обеспечен полным доверием народа. За кандидатов группы «Союз трудового народа Эстонии» голосовало 548.631 человек, 92,8 процента общего числа избирателей, принимавших участие в голосовании.

Блестящая победа группы «Союз трудового народа Эстонии» достигнута под руководством коммунистической партии Эстонии. «Подвляющее большинство эстовского народа, — пишет газета «Коммунист», — целиком привлекло к платформе группы «Союз трудового народа Эстонии». Народ полностью поддержал эту платформу. Блестящая победа группы «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в государственную думу является победой коммунистической партии Эстонии».

Группа «Союз трудового народа Эстонии» на выборах в государственную думу является победой коммунистической партии Эстонии». Газета «Рахва ээль» пишет: «Победа рабочих, трудового крестьянства и интеллигенции, поражение врагов народа на выборах создала совершенно новую политическую ситуацию. Ясно, что перед нами стоит задача коренного переустройства страны в политической и экономической областях. Демонстрации, прошедшие в стране 17 июля, выдвинули новые политические требования: обозначили советов трудящихся, преобразование буржуазной Эстонской республики в Эстонскую Советскую Социалистическую Республику, вступление Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

Выборы Таллинского комитета коммунистической партии Эстонии.

По первому пункту повестки дня выступил тов. Ф. Окс. После его речи и обмена мнениями единогласно принято решение, чтобы все члены партии энергичнее вовлекали в партию новых членов.

Под гром аплодисментов принято решение послать приветствие великому вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину. Собрание закончилось песней «Интернационал».



Студенты индустриального института — один из лучших велосипедистов города. На снимке (справа налево): чемпион Сибири и Дальне-Восточного края в гонках на 100 км. П. П. Романов, В. Е. Коваленко, В. М. Щуплес. Фото Хатриневича.

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ СО ДНЯ ПОСЛЕДНЕГО ПРИЕЗДА В. И. ЛЕНИНА В ПЕТРОГРАД

ЛЕНИНГРАД, 19 июля. (ТАСС).

20 лет назад, В. И. Ленин приехал в Петроград на открытие второго конгресса Коммунистического Интернационала. Это был последний приезд Ильича в Петроград. Ленин выступил во дворе Урицкого с докладом о международном положении и основных задачах Коминтерна. Вместе с делегатами конгресса Владимир Ильич отправился на Пляцкую жервь революции, на бывшее Марсово поле, где были возложены венки на братские могилы. Затем, после осмотра первых домов отдыха, открытых на Каменном острове, Ильич выступил на площади Урицкого перед многотысячным митингом рабочих, красноармейцев и матросов.

Трудящиеся города Ленина отметили сегодня эту памятную дату. На предпринятых и в клубы состоялись беседы, лекции и доклады, посвященные двадцатилетию второго конгресса Коминтерна и последнему приезду Ильича в Петроград.

В Музее революции экскурсия и отдельные посетители с особым вниманием осматривали восьмой отдел музея, где выставлены материалы, относящиеся к знаменательному дню 19 июля 1920 года.

Экскурсоводы рассказывали посетителям о последнем приезде Ильича в Петроград. На Бирюковских островах была проведена беседа с отдыхающими о посещении домов отдыха Ленинградского района.

В СОВЕТСКОЙ БЕССАРАБИИ

МИТИНГИ В СЕЛАХ КАЛАРАШСКОЙ ВОЛОСТИ

КАЛАРАШ, 17 июля. (ТАСС).

В местечках и селах Каларашской волости, Кишиневского уезда, с большим подъемом проходят митинги и беседы, посвященные решению СНБ СССР и ЦК ВКП(б) поддержать предложение молдавских организаций о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской АССР и создании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

История об этих миллионах не сходит с уст жителей местечка. Земля, на которых распрощалось местечко, принадлежала помещику Глазеву. Ловкий пройдоха сдал участок земли в аренду, но требовал, чтобы все построенное на участке через 50 лет перешло в его собственность.

МЕСТЕЧКО УНГЕНИ

УНГЕНИ. (ТАСС).

Ежедневно в излохон стекаются толпы людей. Здесь обсуждаются последние новости. Узнав, что Совнарком СССР и Центральный Комитет коммунистической партии поддержали предложение об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики, жители приходят в излохон и просят создать митинг. Все понимают, что после прихода Красной Армии никто не посмеет запретить вести беседу о будущей государственности Бессарабии. Всего три недели назад за такой разговор шеф полиции отправил бы собравшихся в тюрьму. Теперь другое дело. Теперь не надо платить 144 миллиона лей наследникам господина Глазеву.

ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕССАРАБИИ

Освобождение Бессарабии избавило население от выплаты несправедливой неслыханно крупной суммы. Жители Унгени воспрянули духом. С каждым днем все меньше остается безработных. В этом году дети пойдут в школу, будут учиться бесплатно. Оказывается бесплатная медицинская помощь больным, создан отряд рабочей милиции.

НОВЫЕ ХОЗЯЕВА

КИШИНЕВ, 20 июля. (ТАСС).

На окраинах Кишинева 3 коммунальных завода, милозаренный, электростанция, мастерские обувной, табачная фабрика. Румынские оккупанты, вывозив в Бессарабию сырье, эксплуатирова население, ничего не делали для экономического расцвета края.

ВЫБОРЫ ТАЛЛИНСКОГО КОМИТЕТА

Войсковой режим разорил промышленность города, привел ее в состояние развала. Почти на всех предприятиях оборудование запущено, требует капитального ремонта.

Немало сил и энергии приходится тратить, чтобы обеспечить их безбедную работу. Рабочники, созданные на фабриках и заводах, организовали контроль за производством, взяли на себя управление предприятиями после бегства владельцев в Румынию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОНТРОЛЬ ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ИСТОРИИ ВКП(б)

С февраля этого года я исполняю обязанности секретаря первичной партийной организации Томского пивоваренного завода. В своей работе по оказанию помощи товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», я одной из важнейших задач поставил проверку по существу того, как члены и кандидаты партии работают над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Практику индивидуальной беседы с коммунистами. Беседуя с ними не для того, чтобы знать, какую главу «Краткого курса» изучает товарищ и есть ли у него конспект. Во время беседы, путем проверки содержания конспектов и отдельных теоретических вопросов, я выясняю, как товарищ усваивает прочитанное, насколько глубоко он работает над изучением истории партии. Во время таких бесед выявляются и трудности, встречающиеся при изучении той или иной главы истории ВКП(б), и даю советы, как товарищу эти трудности преодолеть.

В изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» большую помощь оказывают лекции, которые проводит пропагандист т. Бонева. В этом году непосредственно на заводе было прочтено 19 лекций по десяти главам учебника.

Для малочисленных товарищеских кружков организовано кружок, но он сейчас прекратил работу, так как пропагандист т. Лушня находится в отпуске, а другого пропагандиста Кировского района ВКП(б) не выделили.

Как же у нас коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией?

В настоящее время из 16 членов и кандидатов партии закончили изучение «Краткого курса» и приступают к работе над первоочередными 2-й главой — Буржуазия и Коммунизм, изучают десятую главу тт. Лушня, Бутина, Кривошеина, работают над изучением в пределах седьмой — девятой глав 4 человека, а остальные, в большинстве своем, изучают 3—5 главы учебника. Я лично работаю над десятой главой. Большинство товарищей ведет конспекты.

Отдельные коммунисты отстают. Во время одной из бесед с коммунистом Дмитриевым выяснилось, что он не глубоко изучает историю партии, слабо разбирается в вопросах марксистско-ленинской теории. Тов. Дмитриев ссылается на свою загруженность на производстве, что является не больше, не меньше, как отговоркой. Надо заметить также, что у нас тов. Осипов только еще приступил к изучению первой главы «Краткого курса».

В июле на партийном собрании мы обсудили вопрос о том, как отдельные коммунисты самостоятельно изучают «Краткий курс». Партийное собрание потребовало от тт. Осипова, Дмитриева, Еленко возложить полную ответственность на требования устава партии о работе над повышением идейно-политического уровня.

Нашей партийной организации надо будет также обратиться выжидательно на воспитание беспартийной интеллигенции, помочь ей смелее, увереннее изучать марксистско-ленинскую теорию.

М. А. ТОКАРЕВ.

Секретарь партийного бюро организации пивоваренного завода.

БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ПАРТИЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

«Нет ничего выше, — говорил тов. Сталин, — как знание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин». Не каждому дано право быть членом этой партии.

Враги партии и народа используют любые пути и способы, чтобы воспользоваться документами о принадлежности к коммунистической партии и нанести огромный ущерб нашей стране, нашему народу. Иностранным шпионажам, а также коммунистам, как зорко каждый коммунист должен хранить свой партийный документ.

Однако, отдельные коммунисты забыли предостережения вождей товарища Сталина и решения Сталинского Центрального Комитета партии о строгом хранении партийных документов. Отдельные члены и кандидаты партии к сохранению партийных билетов и кандидатских карточек относятся безответственно.

В первичной партийной организации Томской психиатрической больницы у члена партии тов. Осипова, в результате халатного отношения, похищен 2-го июля партийный документ. Осипов носил партийный билет в боковом кармане, вместе с остальными документами, и когда он был в командировке в Новосибирске, у него партийный билет вытаскали.

Спрашивается, как могло получиться, что т. Осипов, член партии с 1920 года, до сего времени не научился хранить партийный документ? А ведь он должен бы еще и личным примером учить молодых коммунистов тому, что документ о принадлежности к коммунистической партии надо хранить бережно.

5 июля на собрании нашей партийной организации был обсужден поступок тов. Осипова. Выступили многие члены партии с критикой халатного отношения тов. Осипова к сохранению партийного билета.

Член партии с 1917 года т. Евсеркин И. Г. сказал, что потеря партийного документа т. Осиповым есть

результат его исключительного благодушия, преступной халатности. «Вопшу предостережение, — сказал тов. Евсеркин, — коллегам тов. Осипова из партии».

Член партии тов. Камчатка П. В. в своем выступлении критиковал Осипова и заявил, что Осипов должен понести суровое партийное взыскание.

По этому вопросу на партийном собрании выступило 5 человек. Партийное собрание объявило т. Осипову строгий выговор с предупреждением, с замесом в личное дело. Конечно, исключать Осипова из партии не было оснований.

На данном партийном собрании было также указано молодым кандидатам в члены партии тт. Ф. Базирикову, Н. Филиппову, Н. Солдакову и Костыреву на их недобросовестное отношение к хранению кандидатских карточек ВКП(б). Эти коммунисты иногда приходили на работу, не имея с собой партийных документов.

Следует заметить, что факты халатности в хранении партийных документов имеют некоторые распространение. Например, член партии т. Чурсин уже имел от партийной организации строгий выговор с предупреждением за халатное отношение к сохранению партийного билета, но выводов из этого для себя не сделал. 15 июля Чурсин пришел в больницу на лечение, а свой партийный билет оставил дома.

С подобными фактами приходится встречаться не редко. Нужно положить конец такой преступной практике. Первичные партийные организации и райком ВКП(б) обязаны принимать самые решительные меры к тем членам и кандидатам партии, которые безответственно относятся к хранению партийных документов.

П. И. ПЕНЗИН.

Секретарь парторганизации Томской психиатрической больницы.



Клара Селезнева — комсомолка, станковщица бригады кефирного цеха горнозавода, выполняющая задание на 170-180 процентов, держатель передового маяката горкома ВКП(б) и горисполкома. Фото Хитриченко.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

22 июля Томский стекольный завод № 2 Метрострой вновь возобновляет свою работу после ремонта. 17 июля на производственном совещании начальники отделов и смены еще раз обменялись мнениями о подготовленности к работе. Рабочие наиболее рационально распределены по сменам, верстакам.

В данный момент на заводе осуществляются мероприятия по улучшению качества продукции. Вводится усиленный контроль за качеством готовой продукции, заводятся паспорта на продукцию, разработана премиальная система оплаты труда.

Коллектив нашего завода единодушно одобряет мероприятия советского правительства о переходе на восьмичасовую рабочий день, семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений.

Работы у нас некоторые стеклодувы с предприятия уезжали по 4—5 раз в год. Они срывали выполнение плана. Теперь этому положен конец.

Массы рабочих, вместе с производственной интеллигенцией общаются подыать производственную дисциплину, улучшить качество продукции и исполнить программу выполнения к третьей годовщине со дня выборов в Верховный Совет СССР.

ГЕВЛИЧ.

Начальник отдела технического контроля стеклозавода № 2.

НАЧИНАЮТ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

После издания Президиумом Верховного Совета СССР Указов от 26 июня и 10 июля, в коллективе Томских мастеровских «Шарикополшинок» заметно улучшается работа.

Нарушения трудовой дисциплины сократились: если в июне было 9 прогулов и опозданий, то в июле их допущено только два.

Производительность труда повышается. Разборщица т. Беляева, рабочий по зачистке колец т. Захаров, сверловщик т. Гайдуков выполняют нормы на 120 процентов.

Наиболее высокие показатели дает сверловщица-станковщица т. Семенов. За последние дни он выработывает от двух до двух с половиной норм в смену.

Производительные рабочие взяли обязательство выполнить все монтажные работы к 1 августа, а строители обязались полностью закончить строительство мастерских к 1 сентября текущего года.

В. МАЛЫЦЕВ.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ И ИЗОБРЕТАТЕЛИ ОДНОГО ЗАВОДА

Во время съезда массового изобретательства на электромеханическом заводе перед станковцами и рационализаторами была поставлена задача — добиться выполнения плана. Рационализаторы делом ответили на поставленную задачу.

Оживилась работа рационализаторов. Если в 1940 году, до начала съезда, поступило 7 рационализаторских предложений, то к концу первого полугодия поступило 48. 28 предложений уже применены на заводе и дают, по окремным подсчетам, экономии в пределах 100 тысяч рублей (успешной годовой экономии).

Среди широчайших предложений есть предложение, имеющее всесоюзное значение. Это спонструированное Б. В. Судининым электрическое ручное сверло повышенной мощности, увеличивающее производительность труда не бурению угля на 32 процента и больше, что подтверждает исследование 4 экземпляров сверла в шахтах треста «Сталинуголь» в Кузбассе.

Наряду с конструктивными улучшениями в ручном электросверле, разработанном Б. В. Судининым, произведена замена остроотрезничного обмоточного провода ПЭМО, более дешевой и менее дефицитным проводом ПЭВО.

Бюджет завода был поставлен перед фактом неполучения требующегося для изготовления деталей электролампы рафинированного алюминия, рационализаторы изыскали за счет необходимых деталей из вторичного алюминия — переплавка. Трудности освоения теперь позади. Наибольшую трудность коллектив завода встретил при отливке корпусов для ручных сверл.

Инженеры тт. Дуранин И. Н. и Гринин А. П. разработали метод изготовления специального когеля для отливки корпусов, а мастер литейного цеха т. Ботвинов П. М. практически осуществил этот метод. Теперь корпус ручного сверла мы получаем из менее дефицитного материала, лучшего качества и с увеличенной производительностью при их изготовлении в 4—5 раз.

Четыре рационализаторских предложения дал т. Лариков — мастер-выдвигачек в сборочном цехе № 1. Кроме годовой экономии в 3740 рублей, предложения т. Ларикова увеличивают и производительность труда.

Товарищи Николай А. С. и Чернышев Е. К. внесли предложение, улучшающее изготовление некоторых деталей котла «Стрела» и дающее экономию в расходе чугуна. Экономия материалов дает я предложение тт. Давыдова И. Г., Колташова И. Ф., Иванова М. К., Чуланова и др. Увеличение производительности труда и улучшение качества дают предложения тт. Писаренко А. И., Пузанова С. Г., Павлова Г. Ф., Смолякова Б. П., Шенцова, Игнатова Я. И., Карпова А. П., Абакумова А. В., Иванова А. М., Васильева А. Ф., Золуя, Симанова. Все авторы внедренных в этом полугодии предложений получили за свои труды премиальное вознаграждение.

В процессе разработки и подготовки к внедрению находится 7 предложений, из которых часть является предложениями всесоюзного значения: электрообойный молоток ВМН-6, его мощность будет на 50—60 процентов выше, чем ВМН-3 в процессе изготовления и обслуживания. В экспериментальной мастерской изготовлена первая партия — 200 штук молотков ВМН-6.

В этой же мастерской изготавливается пробная партия электромеханических молотков ЭМТ-2, конструкция авторов Бернера Э. А. и Жадзеева В. Г.

Изготавливается в мастерской такла-работомер — специальный прибор для измерения работы электрообойных молотков на удар — конструкция Б. В. Судининова, Э. А. Бернера и В. Г. Жадзеева.

В процессе работы в первом полугодии 1940 г. разработаны и запатентованы уже внедрены рационализаторские предложения, всесоюзные еще в прошлые годы на производственных совещаниях. Так, шестерня для электрообойных молотков очень трудоемкая и металлоемкая, теперь вместо отбоя из целого куска привариваются штамповка поочередно шестерни в электрообойному молотку значительно увеличил производительность труда и в два с лишним раза сократила расход качественного стали на изготовление их.

А. ЖЕЛЕЗНЫХ.

Врид. ответственный по рационализации Томского электромеханического завода.

СИМУЛЯНТ

В котуре горнозавода было шумно. Грозчик М. Ф. Солодов, сидя на стуле в углу котуры, стоял, поминутно измывал о помощи. После долгих распросов установил, что он «обращался в амбулаторию № 2, но там ему отказали в врачебной помощи». Это вызвало новые разговоры. Все возмущались поведением «борбораторов - врачей» из амбулатории № 2. Позволили туда. Вопрос был задан в упор: «Почему не принесли тяжело больного?» Заведующий амбулаторией т. Рубинштейн немедленно проверил, был-ли такой больной на приеме. Карточка в регистратуре не оказалась. Тов. Рубинштейн сообщил об этом на завод и просил сейчас же привести больного.

«И вот, в кабинет врача робкой, неуверенной походкой вошел человек.

— А, это вы? — говорит врач. — Доставили тяжело больного?

— Простите, доктор, я и есть больной. Дошел пешком. Ехать отказался — растрясет, а мне так плохо, так плохо (слышется протяжный стон).

Врач т. Рубинштейн спрашивает, когда появились признаки болезни.

— Ночью, доктор, спал. Свету не видел.

— Обращались за помощью?

— Да, званился в спорную помощь, но знаете, как она работает!

— Кто и когда званился?

— Не помню, ничего не помню. Не то жена, не то кто-то другой.

— Вы говорите, что сегодня обращались в нашу амбулаторию. В какой комнате вы были?

— Не помню, так мне было тяжело.

— По какой врач осматривал вас? Мужчина или женщина?

— Женщина, хорошо помню, женщина.

Вот она правда. На этом врач поймав симулянта. Был произведен осмотр. Человек был здоров. Долго добиваясь врач т. Рубинштейн открытого признания, а наконец добился. Оказывается, Солодов накануне пьянствовал, совершил прогул и решил понакататься обмануть врачей и с их помощью избавиться от ответственности за нарушение трудовой дисциплины.

С. ХОРОД.

ВРЕДНАЯ СЕЗОНЩИНА

В июле прошлого года при партийной организации антеноуправления был создан кружок среднего звена по изучению истории партии, охватывающий 28 человек, из которых 5 членов партии. Пропагандистом был утвержден тов. Студенок.

Занятия в кружке строились на основе широко развернутой беседы со слушателями, с последующими выступлениями их. В кружке активно работали члены ВКП(б) А. С. Гринин, К. А. Фрофотова, фармацевт Г. А. Арсентьева, М. П. Прушинская, Апарова и другие. Эти товарищи всегда приходили на занятия подготовленными, с конспектами, принимали живое участие в обсуждении изучаемых тем.

Член партии тов. А. С. Гринин сначала не умел конспектировать, то мешало ему глубоко понять вопросы истории партии. Но прочитав ряд консультационных статей в помощь изучающим историю партии, творно работая над материалом, тов. Гринин научился составлять конспекты по любому вопросу. Сейчас он изучает десятую главу «Краткого курса».

Кружок работал неплохо. Кружковцы закончили изучение десяти глав истории партии. Но с апреля кружок перестал заниматься. Четыре месяца в партийной организации антеноуправления парит сезонщина в партийной пропаганде.

Дело в том, что пропагандист тов. Студенок, по состоянию своего здоровья, не смог выполнять пропагандистскую работу. Об этом известно

Кировскому райкому партии, но он мер к замене пропагандиста не принял.

Сейчас в кружке числятся 18 человек, из них только 7 находится в отпуске. Но отъезд партийной пропаганды и агитации Кировского района ВКП(б), несмотря на это, решил почему-то, что в связи с отпусками можно приостановить работу в кружке. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Бархалин не принял никаких мер к тому, чтобы организовать работу с теми десятью товарищами, которые сейчас еще на-лицо.

Следовало бы с этими товарищами продолжать учебу, а тем, кто ушел в отпуск, дать задания для самостоятельной работы по следующей главе «Краткого курса» с тем, чтобы после возвращения из отпуска, с этими товарищами провести собеседование. Однако, этого не сделали.

Не лучше дело с оказанием помощи товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б): для них лекции не организовано, товарищеские собеседования проводились редко, проверки по существу работы над изучением «Краткого курса» не было.

Отдел пропаганды и агитации райкома обязан покончить с сезонщиной в партийной пропаганде в парторганизации антеноуправления. Нет абсолютно никаких причин для свертывания в летний период пропагандистской работы.

А. БОГАШЕВ.

КОМСОМОЛЦЫ ПОМОГЛИ СЕЛЬСПОЛКОМУ

В Боларовском сельсполкоме, Томского района, депопроизводство прошлых лет было заучено. Чтобы привести его в порядок, секретарю сельсполкома потребовалось бы работать не меньше полутора месяцев. Сельсполком не имел возможности своевременно выдать тому лицу кому колхознику необходимую справку.

водорожного транспорта. Они находятся здесь в лагерах, и, видя неполадки в депопроизводстве сельсполкома, решили оказать помощь. Товарищи, а их 32 человека, в течение четырех дней помогли привести в порядок сельсполком в порядок. В этой работе участвовали также члены местной комсомольской организации и учителя.

РЕПИНА.

Зав. сектором кадров Томского райисполкома.



Контролер - нормировщик Л. М. Пегина, самостоятельно изучающая историю ВКП(б), консультируется у С. А. Васильева — заведующего парткабинетом Ленинград-Виттебского отделения Октябрьской железной дороги. Фото-кино ТАСС.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 19 ИЮЛЯ)

Центральный Комитет ВЛКСМ постановил провести с 1 сентября по 1 октября 1940 года выборы комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях.

Ленинско-сталинский комсомол приступает к осуществлению организационно-политического мероприятия, имеющего исключительно важное значение.

«Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола в всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений ХУПН съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение общеполитической бдительности».

В выборах комсомола приходит с немалыми успехами. Выросли, окрепли ряды комсомола, ныне представляющего собою более чем десяти-

миллионный отряд передовой советской молодежи, оживой и сплоченной вокруг своей матери — Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). За время, прошедшее после ХУПН съезда ВКП(б), неизмеримо возросла роль комсомола в государственном и хозяйственном строительстве. Активное участие в избирательных кампаниях по выборам в верховные и местные Советы депутатов трудящихся, звернувшее участие в создании таких сооружений, как, например, Ферганский канал имени Сталина, дорога Акмолинск-Курчалы, шоссейно над важнейшими районами Третьей пятилетки, выполняемыми на различных заводах страны, станковская работа в промышленности и на социалистических полях, подготовка нескольких десятков тысяч женщин-трактористок, — в этом и многом другом ярко проявилась творческая энергия комсомола — верного помощника партии.

Особо нужно отметить, что воспитанники ленинско-сталинского комсомола героически защищали с оружием в руках интересы отечества, показывая примеры мужества и беззаветного служения делу нашей родины в боях у озера Хасан, на Халхин-Голе, в наматые дни освобождения

на производстве, быть активным борцом за точное соблюдение законов советского правительства о дисциплине труда. Вот почему вся подготавливаемая работа и проведение самих выборов должны пройти в обстановке исключительной деловитости, чтобы осуществление этой меры еще более укрепило ряды комсомола, еще более подняло боеспособность всех комсомольских организаций.

Хи планку ЦК ВЛКСМ принял постановление об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата. В ходе выборов руководящих комсомольских органов предстоит проверить, как осуществляется эта перестройка. Сообщения, поступающие с мест, свидетельствуют о том, что многие комсомольские организации добились в этой области уже первых результатов. При Сталинском райкоме ВЛКСМ гор. Москвы, например, образована группа активистов-инструкторов из 23 человек. Многие из них уже приступили к работе, связались с первичными организациями, оказывают им помощь. В одном из цехов завода имени Жданова в Ленинграде комсомолец-активист Федоров, пришедший на смену освобожденному секретарю, сумел быстро выявить и сплотить актив, которого раньше не замечали. Одна группа товарищей организовала контроль за тем, как комсомольцы выполняют производственные задания. Другое вышло комсомольский бюллетень. Улучшилась работа групп. Теперь уже больше трети комсомольцев цеха — в активе.

Нужно еще смелее развешивать тех, кто цепляется за старые, отжившие, негодные методы руководства, кто еще пытается опираться только на «контингентных» и «незаменимых» работников. Есть немало фактов, когда в роли «незаменимых» поднимались настоящие бездельники. В Горьком, например, комсомолец электросетель станковзавода Александр Шабалов числится членом цехового бюро ВЛКСМ, пионервожатый и культурмейстер. Ни одной из этих обязанностей «активист» Шабалов не выполняет.

На одной из шахт Метрострой в Москве секретарь комитета комсомола Борзов уже после пленума ЦК ВЛКСМ продолжал работать старыми методами. Он умудрился составить план, в котором наметил самого себя ответственным за выполнение множества мероприятий. Активу он не доверяет.

Подготовка к предстоящим выборам и их проведению должна являться широким, где тысячи комсомольцев-активистов смогут найти применение своим способностям и стремлениям, получить навыки руководящей и массово-политической работы. Предыдущая кампания помогла выявить немало энергичных и растущих организаторов — будущих вожаков молодежи.

Подготовка к выборам и их проведение должны способствовать созданию комсомольского аппарата. Укрепление отделов в районах и горках ВЛКСМ, создание комиссий по

различным отраслям комсомольской работы являются той важной мерой, которая поможет приобрести новые десятки и сотни тысяч комсомольцев-активистов в повседневной практической деятельности комсомола, будет способствовать дальнейшему росту его активности во всей государственной и общественной жизни страны.

«Выборы руководящих комсомольских органов должны пройти, как это указано в постановлении ЦК ВЛКСМ, на основе разносторонней, объективной критики и самокритики и строгого соблюдения внутрикомсомольской демократии». Должен каждый комсомолец и комсомолка — принять самое живейшее участие в подготовке и проведении выборов. Критика, деловая помощь, практические советы и предложения — все должно быть направлено на образцовое проведение выборов. Каждое, пусть на первый взгляд маленькое, но улучшающее работу комсомола, предложение и замечание должно учитываться, претворяться в жизнь. Вынашивать и четко прислушиваться к голосу каждого члена ВЛКСМ — непреложный закон для комсомольского руководителя. Только настоящий союз с массами, смелое выдвижение к руководству молодых кадров, особенно девушек, поможет быстро разрешению стоящих перед комсомолом задач.

Ленинско-сталинский комсомол был и остается надежным помощником партии. Чтобы и впредь отвечать этой высокой и почетной роли,

он должен заботиться о дальнейшем идейном вооружении своих кадров, о том, чтобы в первую очередь каждый активист был знаком с законами общественного развития, изучал славную историю большевистской партии, труды классиков марксистско-ленинизма, повышал свой культурный уровень, овладевал богатством знаний, накопленных человечеством. Только такие люди, преданные делу партии Ленина-Сталина, достойны быть избранными в руководящие органы комсомола.

Велика роль и ответственность партийных организаций в проведении выборов в комсомол. Речь идет не только об оказании конкретной помощи, но и о последовательном руководстве всей производственной работой комсомола, о непосредственном участии в осуществлении самих выборов. Неслабое партийное влияние, передача богатейшего опыта партии, накопленного в период выборов руководящих парторганов, предупреждение от ошибок, осуществление подлинно большевистского руководства, а не малочислая оека, не увеличение инициативы самих комсомольцев, — вот что, в первую очередь, требуется от местных партийных организаций и их руководителей.

Нет сомнений, что выборы руководящих комсомольских органов пройдут организованно, на высоком политическом уровне, будут способствовать росту и дальнейшему укреплению рядов ВЛКСМ.

По первому зову за родину нашу мы выйдем в победный поход

МОЙ ПУТЬ

Увлеченный лыжами я начал с 16-летнего возраста. Первые уроки по лыжам давались мне очень трудно. Лыжи у меня были самодельные, из ошмелей, как у мяучих начинающих лыжников.

Длинные сибирские зимы с бурями и метелями наводили массу снега, завалы коровы и тропы. Пешеходу трудно было пролагать по такому пути. Зато какой простор был лыжнику. Живя на окраине города, я часто использовал лыжи как средство передвижения, а с 18 лет уже начал принимать участие в городских соревнованиях.

В марте 1932 года мне удалось впервые попасть на всесоюзные соревнования в Москву, где я получил первое свое боевое крещение, в беге на 30-километровую дистанцию занял общее 13-е место. С тех пор я ежегодно участвую во всесоюзных соревнованиях. В 1940 году был приглашен всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта на 100-километровую гонку и в этом же году в г. Горьком на первенстве профсоюзов выполнял нормы мастера по всем дистанциям.

В течение трех лет работаю тренером по лыжам при спортивном клубе медицинского института и председателем городской лыжной секции. За эти годы вырастил много

способных лыжников. Некоторые из них являются лучшими лыжниками не только города, но и области.

Мои ученики Ильина и Хаматов — оба чемпионы Новосибирской области в военизированной беге патрулей, Белоусова — чемпионка города, т. Шамаков — способный лыжник. Все они — студенты медицинского института, будущие врачи. Жалко расставаться с молодыми врачами, недавно окончившими институт. Их двое, оба едут в Заполярье. Но они дали обещание заниматься лыжами и там, организовать лыжные секции на новом месте своего жительства.

Партия, правительство и любимый Сталин делают все, чтобы вырастить из молодежи крепких, здоровых, изнервадных борцов нашей родины. Лыжный спорт в нашей стране имеет беспредельный путь развития. Но нужно и в дальнейшем работать над собой и с людьми, чтобы добиться более высоких показателей.

В день праздника советских физкультурников я даю обещание вырастить еще десятки, сотни прекрасных лыжников, которые в любую минуту смогут вытиснуть в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, встать на защиту наших границ.

И. А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.
Врач физкультуры.



Топоров Г. В. — чемпион ВЦПС по конькам на 500 метров, абсолютный чемпион области.



Захарова Е. С. — студентка топографического техникума, одна из первых стала чемпионом на значок ГТО второй степени.



Плотников М. В. — чемпион СССР в военизированной беге на 5 км. по группе юношей.

ПЕРЕДАЮ ОПЫТ МОЛОДЫМ ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ

В советской физкультуре приобретаются все новые и новые люди, milhares молодых граждан нашей страны. Одной из самых замечательных особенностей советского спорта является то, что у нас нет «спортивных провинций». Очень часто «мы, сибиряки,» обладаем техническими результатами столичных спортсменов.

Я начал заниматься спортом в 1934 году. Первое мое выступление на коньках ознаменовалось выигранным первенства в Новосибирске. После этого идет целый перечень побед и поражений на беговой дорожке в сибирских и столичных городах.

Наиболее крупные победы я начал одерживать с 1937 года. В Москве мне удалось в конькобежных соревнованиях на первенство в СССР занять седьмое место по дистанции на 500 метров. В 1938 году в соревнованиях на первенство по ВЦПС я занял второе место и четвертое в соревнованиях на первенство СССР. 1939 год принес мне новую победу на областных соревнованиях, где я получил звание абсолютного чемпиона области.

В нынешнем году победы рекордсмена СССР т. Вудравцева в бе-

ге на 500 метров и получил звание чемпионки ВЦПС.

Советские физкультурники, имеющие высокие технические результаты, не должны замыкаться в своей спортивной. Они обязаны передавать свой опыт всей массе физкультурников. Педагогическая деятельность, кроме того, помогает в самом спортивном лучше проанализировать некоторые элементы техники.

В течение последних четырех лет я занималась тренерской работой. Из моей группы вышло не мало способных спортсменов. Некоторые из них, например, т. Петрик, на отдельных дистанциях показывают результаты лучше моих. Это научило меня, а, наоборот, приносит большое удовлетворение.

На ближайшем времени ставлю перед собой задачу — получить звание мастера спорта в сдать нормы по новому комплексу на значок ГТО второй степени.

В оздоровительке второго Дня физкультурника я принимаю участие в скоростном велосипедном пробеге Томск—Новосибирск. Это расстояние предполагаю покрыть за один день.

Г. ТОПОРОВ.
Абсолютный чемпион области по конькам.

В СОВЕРШЕНСТВЕ ОСВОИМ НОВЫЙ КОМПЛЕКС ГТО

Во втором всесоюзном Дню физкультурника спортсмены и физкультурники Томска пришли со значительными успехами в своей работе.

Спортсмены Сергей Ф. Топоров Г., Плотников М., Безденежных И. и другие известны, как одни из лучших в СССР. Тов. Сергей входит в первый десяток конькобежцев Советского Союза, чемпионы Сибири и Дальнего Востока в беге на коньках на 500 метров и двухкратный чемпион области. Плотников М. — чемпион СССР на 5 километров военизированной беге по группе юношей. Спортсмены Моревецкий, Баранов, Тарасенко, Ильина М., Ильин В., Абрамова, Тютчева, Брыкалова, Фоменко, Романов, Солов, Катренко и другие хорошо известны своим спортивным мастерством.

Растут новые физкультурники: Хаматов, Шамаков, Зырянов, Плотников, Маршалчук, Шулзов, Обухова и десятки других. Лучшие представители растущей смены — юные лыжники города заняли первенство Сибири и Дальнего Востока и 8-е место из 32 городов участвовавших в соревнованиях в борьбе за первенство СССР.

На областных и республиканских лыжных соревнованиях, организованных спортивными обществами «Медик», «Динамо», «Учитель», «Угольник», «Темп» и «Лесохозяйство Востока» наши представители заняли первые места.

В связи с перестройкой работы, на основе постановления Совнаркома

СССР о введении нового комплекса ГТО, значительно улучшилась учебно-спортивная работа в коллективах. Многие из них уже организационно укрепились, подняли дисциплину в секциях. Сейчас насчитывается 50 физкультурных коллективов, с охватом 6957 человек.

В городе насчитывается 3996 значков ГТО первой и второй степени. Это люди вполне физически подготовленные, готовые в любую минуту встать в бой в передовых рядах за дело партии Ленина — Сталина.

Томск имеет сильнейший в области коллектив физкультурных работников. Это пламенные патриоты нашей родины Товарищи Вырица, Кузьмин, Врублов, Далгерт О. И., Новосов, Моревецкий, Карганов, Чесович и другие принимают активное участие в руководстве физкультурным движением. Они проводят соревнования, руководят работой спортивных секций, проводят беседы, читают лекции и т. д.

Помимо основных наиболее крупных обществ («Динамо», «Угольник», «Локомотив», «Медик», «Учитель», «Наука») в спортивной жизни города стали активно участвовать и такие молодые общества, как «Бульварник», «Спартак», «Память», «Рот-Фронт», «Вольский». Они также стали выражать из своих физкультурников не только спортсменов: Коростовцев («Бульварник»), Печеник, Дожовников («Спартак») и другие.

Основным показателем итогов учебно-спортивной работы в коллективах и секциях является выполнение государственного задания по подготовке значков ГТО и разрядников. По лыжам сдали нормы на значок ГТО первой степени 3567 человек (задание 1962 человека) и 1432 на значок ГТО второй степени (задание 231). Хуже с этим обстоят дела в школах. Здесь сдали нормы по лыжам на значок БГТО только 634 человека (задание 850 человек).

Во Дню физкультурника полностью сдали все нормы по новому комплексу ГТО первой степени 315 человек, второй степени — 87 и на значок БГТО — 118 человек. Вновь подготовлено разрядников 232 человека.

Показывая сегодня трудящимся города все лучшее, что имеем, мы ставим перед собой задачу — мобилизовать свои силы и средства на завершение перестройки работы на основе нового комплекса ГТО и на борьбу за еще большую массовость в физкультурном движении.

За установление новых спортивных рекордов!

За выражение новых мастеров спорта и физкультурников, способных не только успешно защищать «спортивную честь» нашего города, но и показать свою выносливость, отвагу и героизм в будущих боях с врагами великой социалистической родины!

Н. А. ТАРТЫНОВ.
Председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

ОВЛАДЕТЬ ОБОРОННЫМИ ВИДАМИ СПОРТА

Поступление в Томский медицинский институт (1936 год) явилось и началом моей спортивно-физкультурной деятельности. Сначала я бегал на средние дистанции, а с 1937 года перешел на спринт — бег на короткие дистанции.

Благодаря систематической тренировки, в этом году, в день открытия легкоатлетического сезона, я пробежал 100 метров в 11,3 секунды. Этим результатом во многом обязан своему первому тренеру Г. А. Копытскому и Ф. В. Сергееву, который меня тренирует в настоящее время.

Спортивная деятельность советских людей, особенно сейчас, в сложной международной обстановке, должна сочетаться с успешным овладением оборонными видами физической культуры и овладением хотя бы одной из военных специальностей.

В Томске из среды физкультурников выросло не мало людей способных в любую минуту стать в ряды

нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они ходят на лыжах, владеют винтовкой, стреляют, плавают, бегают на коротких и длинных дистанциях, занимаются гимнастикой. Их политическая и культурная облик совершенно иной по сравнению с тем, каков он был до волеизъявления товарищей в физкультурную работу.

Я подготовил себя к сдаче норм на различные оборонные значки. Сейчас я значков ГТО, ВЦХО, ГСО и Ворошиловский стрелок. Изучаю стрельбовый бой, сдаю экзамен на грамотничка.

Я буду и в дальнейшем углублять свои военные знания, так как каждый значок ГТО должен быть всесторонне физически развит и готов к выполнению любого трудового или боевого задания, необходимого родне.

Ю. ЗЫРЯНОВ.

ГОТОВЛЮСЬ К БОЮ ЗА ВЕЛИКУЮ РОДИНУ

Физическая культура в нашей стране достигла исключительно высокого уровня, стала повседневной, жизненной потребностью миллионов трудящихся. Отдельные виды спорта стали поводом народным делом. Недаром на ежегодных традиционных физкультурных парадах на Красной площади в Москве знатные люди нашей родины, руководители партии, правительства и товарищи Сталин анжюрируют закаленную молодежь — представителей физкультурников всех национальностей, населяющих нашу родную землю.

Спортом я занимаюсь с 1936 года. Особенно увлекла меня легкая атлетика, в частности, бег на средние дистанции.

Первое мое выступление состоялось в 1936 году на городских соревнованиях. Это было только начало более упорной работы над собой. В дальнейшем технические результаты улучшились, и на областных соревнованиях, организованных обществом «Медик» в 1938 году, мне

удалось занять первое место на дистанции в 800 и 1500 метров.

Готовясь в беге на средние дистанции, я один из первых в медицинском институте сдаю нормы на значок ГТО второй степени. Моим примером последовали и другие физкультурники нашего института.

В 1940 году на кроссе имени товарища Шверника я занял первое место на дистанцию в 3 тысячи метров. Все эти успехи за меня не предел. Буду еще упорнее работать над собой, подавать пример и оказывать помощь своим товарищам.

Я обязуюсь сдать нормы на значок отличника второй степени, всесторонне подготовив себя для защиты родной земли.

Первое мое выступление состоялось в 1936 году на городских соревнованиях. Это было только начало более упорной работы над собой. В дальнейшем технические результаты улучшились, и на областных соревнованиях, организованных обществом «Медик» в 1938 году, мне

Г. Н. САЖИН.
Студент медицинского института.

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ МАРШ

С веселой песней, походкою гордой,
С плавающим и светлым путем
Мы к новым, еще небывалым рекордам,
Под стальным солнцем идем.

Привет. Кто молод и крепок
И духом и телом,
Кто чувствует силу свою,
Тот сердцем и мыслью,
И словом и делом
Не сдаст ни в труде, ни в бою.

Быстры наши ноги, крепки наши руки,
И лыжи и весла легки;
Вперед, дорогие друзья в походы,
Плаванья, богаты и стрелки!

(Привет).

Нам дальний шагив в непогоду
не страшен,

Не страшен любой переход,
По первому зову за родину нашу
Мы выйдем в победный поход.

(Привет).

С Кавказа, от северных льдов и с Намира,
И дулом и телом,
Со всей нашей юной земли,
На Красную площадь, к созвездью
мира,
Мы силу свою привезли.

Привет. Кто молод и крепок
И духом и телом,
Кто чувствует силу свою,
Тот сердцем и мыслью,
И словом и делом
Не сдаст ни в труде, ни в бою.

С. ВАСИЛЬЕВ.



Сажин Г. Н. — рекордсмен города по легкой атлетике.



Безденежных И. А. — лучший лыжник города.



Зырянов Ю. А. — чемпион города в беге на 100 метров.

СОЛНЕЧНАЯ МОЛОДОСТЬ

Юноши выходят, майки застегая,
Раскраснелось девушка лицо,
Если мы надевы шапки и шинели,
Не найдешь отважее бойцов.

Привет. В селах, городах,
С винтовкою в руках
Молодость выходит на парад,
Ей введом страх
В походах и боях —
Не боится молодость
преград.

Песня боевая славит нас сегодня,
Птицею летит во все края,
Нет страны на свете шире и
свободней,
Зеленой, чем родина моя.

(Привет).

Волны голубые тело закаляют,
Солнце нашу юность золотит,

Ветер нас в дороге свежестью
ласкает,
Над садами родины летит.

(Привет).

Сила мы в гордость смелого народа,
Мимо еще славы вперед,
Мы в грозу любую — бодрые
в походах,
Песня согревает нас в пути.

Привет. В селах, городах,
С винтовкою в руках,
Молодость выходит на парад,
Ей введом страх
В походах и боях —
Не боится молодость
преград.

В. ЗАМЯТИН.

ПРАЗДНИК ФИЗКУЛЬТУРЫ

В советском календаре с прошлого года появилась новая праздничная дата — Всесоюзный день физкультурника. Утверждением этого праздника, как партия и правительство еще раз подчеркнули общенародное, государственное значение физической культуры в СССР.

Десять лет назад, в 1930 г., с трибуны XVI съезда партии прозвучала слова товарища Сталина о том, что у нас есть все условия вырастить новое поколение советских людей, «здоровых и жизнерадостных, способных подняться до высоты и защитить ее грудью от посягательств со стороны врагов».

Эти слова стали программой действий для нашего физкультурного движения. При активном участии Ленинско-Сталинского комсомола, на основе единого всесоюзного физкультурного комплекса «Товар к труду и обороне СССР», в нашей стране бурно развивается физкультурное движение. Физкультура становится мощным фактором воспитания людей, готовых к стахановскому труду и героической обороне нашей великой родины.

Восторженное, гармоничное развитие человека — вот какую цель преследует физкультура и спорт в СССР. Задача нашей физкультуры — воспитывать в советском человеке сталинскую эпохи такие прекрасные качества, как мужество и сила, твердая воля, выносливость и дисциплинированность, здоровый дух коллективизма и соревнования — качества,

направленные на поднятие производительности труда, подготовку трудящихся к обороне СССР.

Наш советский народ любит физкультуру. Среди физкультурников немало стахановцев промышленности и сельского хозяйства, славных воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советские физкультурники гордятся своими товарищами, питомцами физкультурного движения тт. Митюховым, Усовым, Балахановым и Угрюмовым — Героями Советского Союза, награжденными этим высоким званием за боевые подвиги.

Значок ГТО стал популярным: за 1931—1939 гг. более 5 млн. взрослых и до полуготу миллиона школьников получили значки ГТО в БГТО.

Советские спортсмены борются по достоинству: «Все мировые рекорды должны принадлежать Советскому Союзу!» Впереди идут гиревик, завоевавший 23 из 35 официальных мировых рекордов, Орденосеоец С. Бойченко и Л. Мешков держат мировое первенство в плаваньи стилем брасс (на 100, 200, 400 и 500 метров). Европейский и мировых рекордов добились некоторые наши легкоатлеты, конькобежцы и лыжники.

Но было бы неправильно останавливаться только на этих первых успехах. Уровень мировых рекордов высок. Советским физкультурникам надо уметь учиться, постоянно тренироваться, двигаться по всем видам спорта вперед, чтобы прочно занять первенствующее положение в мире.

Разрешить эту задачу можно только

при условии, если физкультурную работу мы всюду построим на основе нового комплекса ГТО, утвержденного 26 ноября 1939 года Совнаркомом СССР.

Ценность нового комплекса ГТО в том, что он дает возможность тесно увязать учебно-тренировочную работу со спортивной, возмужая в нее самое широкое участие и систематически повышая их спортивное мастерство.

Государство и профсоюз ассигнуют на физкультурную, спортивную работу огромные средства. В распоряжении советских физкультурников переконные стадионы. У нас в стране тысячи лыжных и водных баз, теннисных кортов, десятки тысяч спортивных площадок. В услугах наших физкультурников лучшие инструкторы и преподаватели.

Но во многих организациях средства, отпущенные на физкультурную работу, часто расходуются неразумно, расточительно. Ярким примером этому может служить общество «Торpedo» на Горьковском автозаводе, где существовал немаленький разбухший платный аппарат — в 200 человек, — который «обслуживал» около 2600 физкультурников. Кстати сказать, больших успехов у этого коллектива нет.

Некоторые профсоюзные организации не считают нужным контролировать, как расходуются средства, отпущенные на физкультурную работу. Сколько денег тратят некоторые добровольные общества на эмерзенту

и «переманивание» спортивных «звезд», сколько денег бросается на ветер из-за плохой организации всякого рода спортивных мероприятий, вроде первенства ВЦПС по гимнастике, проведенного недавно!

Руководители физкультурных организаций профсоюзов, добровольных спортивных обществ «Спартак» и «Динамо» не умеют по-настоящему использовать стадионы, площадки и другие спортивные сооружения. Нередко они пустуют, и эти простоя обходятся в десятки тысяч рублей.

Физкультурные организации только тогда сумеют хорошо поставить работу, когда в нее будет введена общественность. Инструктор-общественник, организатор-общественник, инспектор-общественник — вот кто решает успех физкультурного движения. Не разубишите штаты платных работников, а квалифицированный руководящий штаб и широкое участие общественности во всех звеньях — вот что нам необходимо сейчас. Нужно удешевить стоимость спортивной работы.

Нерешенная, святая обязанность советского гражданина — крепить обороноспособность СССР. Между тем, патристическое движение передовых спортсменов за овладение военными знаниями и специальными еще не получило должного размаха во всех коллективах.

Физкультурники — боевой резерв доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Комплекс ГТО — лучшее средство для того, чтобы одновременно овладеть прикладными видами спорта, военными навыками и знаниями (альпинизм, лыжи, мото-спорт, стрельба, рукопашный бой, граватометание и т. д.).

Физкультурные организации должны готовить не только хорошего лыжника, но прежде всего, выносливого лыжника, выносливого бегуна, отличного владющего штыком и гранатой, знающего материальную часть оружия и умеющего отлично стрелять. Для выполнения этих задач необходима тесная связь с Осоавиахимом и другими оборонными организациями, которые помогут успешно осуществить лозунг: «Каждый спортсмен — отличник стрелком, каждый стрелок — хороший спортсмен-осознавший!»

Далеко не везде хорошо поставлена воспитательная работа среди физкультурников. Непонимание принципиальных задач физкультурного движения, политическая неподготовленность, узость взглядов, неумение и заискивание уметь характерны для некоторых руководителей физкультурных организаций. Отсюда отдельные факты грубости и других недопустимых явлений при проведении различных соревнований.

IX пленум ЦК ВКП(б) уделял много внимания воспитанию молодежи в оборонно-физкультурных организациях и обязал комсомольские организации и комсомольцев на местах быть активными участниками и организаторами физкультурной работы.

Организационное укрепление низовых коллективов — вот какое требование предъявляется сейчас к физкультурному движению. Хороший физкультурный коллектив, прежде всего, организован, спаян, не оторван от интересов и задач производственной организации, фабрики, колхоза, — от задач обороны нашей великой социалистической родины. Люди в нем дисциплинированы, скромны, подтянуты, работают по плану и план выполня-

ют. В таком коллективе обычно много активна и работает он с огоньком, любит соревноваться, ценит дружбу, готов преодолеть любые трудности в борьбе за честь коллектива.

Наша задача, — равняясь по передовым, хорошим коллективам, органично укрепить каждый физкультурный коллектив. Прежде всего это относится к колхозным коллективам.

Добровольные спортивные общества на сами должны показать пример организованности. Недопустимо, чтобы добровольные спортивные общества не интересовались своими низовыми коллективами, отдавая предпочтение какой-нибудь одной футбольной команде или «вертушке» какой-либо спортивной группы.

Чтобы создать новые и укрепить существующие коллективы в колхозных деревнях, нужны кадры. Некоторые колхозы на свои средства готовят кадры физкультурных работников. Их обучают на курсах, организованных местными комитетами физкультуры. Это наиболее правильный путь разрешения вопроса, и на этот путь должны встать все местные организации в сельских районах.

Надо поощрять инициативу колхозных организаций в строительстве спортивных сооружений. Есть колхозы, построившие на свои средства большие стадионы; в одной лишь Киевской области имеется 50 хорошо оборудованных парков физкультуры.

В стране ширится движение за строительство колхозных водоемов. Мы уверены, что физкультурники колхозов будут в первых рядах строителей водоемов и получат прекрасную возможность организовать свои водные базы и катки. В свою очередь

каждый зажиточный колхоз должен помогать физкультурникам в строительстве других спортивных сооружений (площадок, военных городков и т. д.).

Велика тяга к спорту среди детей, школьников-подростков. Ребенку легче привыкнуть к игре в спорт, и этот вкус прививается на всю жизнь. Но организовать серьезную работу с детьми Наркомпрос и его органы еще не смогли, не сумели познать всю необходимость этой работы.

В 1939 году вступил в силу новый закон о всеобщей воинской обязанности. Военное дело и физкультура среди школьников приобретают особую важность значение. Школа, пионерские организации — вот широкие поля деятельности для общественников — инструкторов физкультуры, по-настоящему любящих советских детей. Главную роль здесь должны сыграть Наркомпрос и его органы на местах. Они должны обеспечить нормальную постановку физкультуры в школах, а им на помощь придут комсомольские организации, добровольные спортивные общества и вся физкультурная общественность.

Надо сделать так, чтобы 1940 год был переломным в развитии физкультурной работы среди детей и юношества, в укреплении низовых коллективов, добровольных спортивных обществ и в привлечении и организации и руководстве физкультурной широкой общественности.

В. СНЕГОВ.
Председатель Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при СНК СССР.
Москва.

СВОДКА ГЕРМАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Верховное командование германской армии передает следующую сводку: Командир одной подводной лодки сообщил о потоплении ряда торговых пароходов, тоннажем 31.300 тонн. Германская авиация успешно бомбардировала в Англии аэродромы, портовые сооружения, склады, а также корабли в районе побережья Северной Шотландии и на Ла-Манше. Потоплено 4 торговых парохода, общим водоизмещением 13-14 тысяч тонн, 12 других торговых пароходов и 2 сторожевых судна получили повреждения. Английские самолеты бомбардировали города в северо-западной и западной Германии. Бомбардировка причинила незначительный ущерб. Зенитная артиллерия сбила 3 самолета противника. Общие потери противника составили вчера 12 самолетов и 2 аэростата воздушного назначения.

НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что 18 июля утром неприятельские самолеты сбросили бомбы близ северо-восточного побережья Шотландии. Один человек убит, несколько ранено. Сорбанные в Южном Уэльсе бомбы не причинили никакого ущерба. Двумя бомбами, сброшенными на населенный пункт в юго-западной части Англии, повреждено несколько зданий, имеются убитые и раненые. Вечером неприятельские самолеты снова появились над юго-западной частью Англии.

ОТВЕТЫ ИДЕНА НА ЗАПРОСЫ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Рейтер передает: «Военный министр Иден заявил вчера палате общин, что разработанные правительством планы обороны Англии предусматривают проведение всех практических возможных сейчас мероприятий и максимальное использование всех ресурсов страны. Иден указал, что местные добровольческие отряды обороны имеют огромное значение для Англии, однако произвольное строительство оборонительных сооружений помимо генерального плана может принести больше вреда, чем пользы. В некоторых случаях отдельные лица соорудили по своей инициативе оборонительные укрепления без консультации с военными властями, многие из этих укреплений венеджены и будут уничтожены. Одна из членов палаты общин указала, что если внутри Англии произойдет тысяча германских волеисполнителей, местные добровольческие отряды обороны не смогут проконсультироваться с военными властями о необходимых мероприятиях. «Не разделяю этих опасений», — ответил Иден, — и считаю, что даже значительно меньшему количеству германских волеисполнителей не удастся проникнуть в Англию».

ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛЬГИЙСКИХ ПЛЕННЫХ

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Бюллетень «Динст аус дейланд» сообщает об освобождении бельгийских пленников. 18.000 человек уже прибыли в Германию в Антверпен. Ожидается освобождение еще 40.000 пленных.

КОНФИСКАЦИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ТОРГОВЫХ СУДОВ

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Министерство торгового судоходства передает: «Согласно условиям перемирия, между французским правительством, Германией и Италией, все французские торговые суда отозваны во французские или нейтральные порты. В портах Британской империи находится много французских торговых судов. Чтобы они могли участвовать в военных мероприятиях Англии, они конфискуются на период войны в соответствии с законом об охране государства. В конце войны за использование этих судов будет уплачена компенсация, они будут возвращены Франции. Во время войны французские суда будут плавать под английским флагом, однако, на них будет также и французский флаг».

КУПЛЮ ДОМ ИЛИ КВАРТИРУ СВОБОДНОЕ ОТ ЖИЛЬЦОВ

жестяной в Вокзалном районе. Предложение: Милый ул. № 4, контора Маскобиной, в Баскинову, тел. 1-60.

МАТЬ ЖЕНА И ДЕТИ извещают о смерти горячо любимого сына, мужа и отца

ЗИНЕВИЧ Аркадия Андреевича, вдовствующая 19 июля, с. г. в 8 час. 30 мин. вечера. Похороны состоят 21 июля в 11 часов утра из квартиры: врось. Фрунзе, № 23, кв. 2.

Аркадий Андреевич ЗИНЕВИЧ.

Семье друга в постигшем горе выражаем свое сочувствие. ОСИПОВ, НИКОЛЬСКИЙ КУФАРОВА, ПАТУШНИКОВ, СКАР.

ДИРЕКЦИЯ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ Томского медицинского института им. МОЮТОВА В. М.

с гласным присоединением сообщают о смерти молодого ученого ассистента кафедры общей гигиены Аркадия Андреевича ЗИНЕВИЧ, вдовствующая 18 июля, после продолжительной болезни и выразил свое соболезнование семье покойного. Дирекция Томского медицинского института.

ЗИНЕВИЧ Аркадия Андреевича,

вдовствующая 18 июля, 1940 г. после продолжительной болезни и выразил свое соболезнование семье покойного.

БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-БОЛГАРСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

СОФИЯ, 19 июля. (ТАСС). Болгарская печать широко отмечает вручение верительных грамот царю Борису новым полпредом СССР в Болгарии товарищем Лавришчиным. Газеты опубликовали на первых страницах речи, которыми обменялись царь с тов. Лавришчиным. В печати помещены также статьи, посвященные отношениям СССР с Болгарией. Газета «Заря» пишет: «Вчера советский полпред Лавришчин вручил свои верительные грамоты. Произнесенные на торжественной аудиенции речи являются новой демонстрацией счастливого развития советско-болгарских отношений. Единственно...

Румыния опровергает ложные слухи

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает опровержение румынского телеграфного агентства, в котором говорится: «Распространенное ложливое радио сообщение, будто советские войска заняли еще двенадцать районов Бу...

ЗАСЕДАНИЕ ГЕРМАНСКОГО РЕЙХСТАГА

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание германского рейхстага, на котором с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Информационное бюро передает следующий краткий текст речи Гитлера. «В начале своей сегодняшней речи, указывает агентству, Гитлер остановился на задаче, сформулированной в программе национал-социалистической партии: добиться ревизии Версальского договора. Он особо подчеркнул, что это могло быть достигнуто мирным путем. Затем Гитлер говорил о происхождении войны, о ходе ее развития. Он подробно остановился на версальской кампания; далее сообщил, что еще до начала войны на западе был предусмотрен проигрыш линии Мажино. Но только когда было установлено, что противник готов напасть на Рур через Бельгию и Голландию, 10 мая была произведена контратака через границы этих стран. Далее Гитлер напомнил, что его внешнеполитическая программа имеет две основные цели: 1) поддержание искренней дружбы с Италией, 2) установление аналогичных отношений с Англией. Он выразил сожаление, что не удалось установить с Англией желаемых отношений, что было бы счастьем для обеих стран. Тем более Гитлер выразил радость, что удалось установить искреннюю дружбу с Италией. Он подчеркнул также преимущества, которые представляла Германия позиция, занятая Италией, и пояснил, что вступление Италии в войну произошло исключительно по инициативе Италии. Далее Гитлер сообщил, что германская армия после победы сражалась, чем когда бы то ни было. То же следует сказать о снабжении армии. Снабжение...

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

(Радиопередача из Лондона. Принята на слух 18 июля в 19 часов)

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Сегодня в палате общин выступил премьер английского правительства Черчилль с заявлением об англо-италийском соглашении о закрытии дороги Барма-Китай. «Английское правительство», — заявил Черчилль, — всегда являлось и остается сейчас, — всегда желает видеть Китай свободным. Вместе с тем, английское правительство всегда стремилось к улучшению отношений с Японией: Англия не желает вступать в конфликт ни с одной из дальневосточных стран. После заключения мира между Китаем и Японией, который английское правительство будет приветствовать, Англия пересмотрит вопрос о своих концессиях и других правах в интересах в Китае. Основным методом разрешения политических вопросов Англия считает метод мирных переговоров. Далее Черчилль огласил текст англо-японского соглашения. Хор Белша спросил премьера: «Консультировался ли английское правительство по этому вопросу с США в СССР?» «Конечно», — ответил Черчилль, — мнение было принято во внимание. Премьер ТАСС. ТАСС уполномочен сообщать, что ссылка премьер-министра Великобритании г. Черчилля на консультацию с СССР по вопросу об англо-японском соглашении содержит неточности. На самом деле английское правительство не спрашивало ни мнения, ни совета правительства СССР по данному вопросу, то есть оно не консультировалось с ним, чего оно и не обязано делать по существующим отношениям между Великобританией и СССР. То, что действительно имело место, состоит в том, что заместитель министра иностранных дел Великобритании г. Батлер информировал полпреда СССР в Лондоне Майского о решении правительства Англии заключить соглашение с Японией о закрытии дороги Барма-Китай. (ТАСС).

Рузвельт вновь выдвинул кандидатам в президенты

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Съезд демократической партии США выдвинул кандидатом в президенты Рузвельта. При первой баллотировке Рузвельт за 1100 голосов получил 946.

ФОРМИРОВАНИЕ ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА ПОРУЧЕНО КОНОУ

ТОКИО, 17 июля. (ТАСС). Агентство «Домей цусин» сообщает, что сегодня японский император поручил принцу Коноу сформировать новый кабинет. Коноу имел беседу с учащими в отставку военным министром Хата и морским министром Исида по вопросу о их преемниках.

ВОССТАНИЕ В ЯПОНСКОМ ТЫЛУ

ШАНХАЙ. (ТАСС). В провинции Шаньдун подняло восстание свыше 6000 солдат войск маршгетовых властей. Восставшие нанесли на японский гарнизон, захватили большое количество оружия и аммуниции.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, в районе Чжэнхай — Нинбо, на северо-востоке провинции Чжэцзян, японцы концентрируют много военных кораблей. На юго-востоке провинции Хубэй китайские вооруженные формирования стратегический пункт Шахуанью. В Южном Китае китайские вооруженные формирования оказывают упорное сопротивление японцам, высидывшимся в провинции Фуцзянь под прикрытием артиллерийского обстрела с кораблей и бомбардировок с воздуха. Японская авиация подвергла сильной бомбардировке порт Ханьчэн, в городе много жертв. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Заявление Батлера в палате общин. По сообщению Рейтер, заместитель министра иностранных дел Англии Батлер заявил в палате общин, что английское правительство не считает себя больше связанным обязательствами, принятыми по соглашению о гарантиях с Румынией. Финляндский сейм утвердил советско-финляндский торговый договор. На заседании сейма 16 июля при втором обсуждении утверждения советско-финляндский торговый договор. Китайский протест Англии. Китайское правительство заявило протест английскому правительству, в связи с согласием последнего на японские требования о временном прекращении провоза некоторых товаров по дороге из Бармы в Китай. (ТАСС).

КОРОТКО

Заявление генерала Франко. Итальянский генерал Франко заявил, что: «Соблазнитель и миссия его режима — реализация попытки королевы Изабеллы захватить Гибралтар, экспансия в Африке и сохранение национального административа». Франко утверждает, что Испания имеет 2 миллиона солдат, готовых «поддержать права Испании». В Риме опубликован первый официальный список погибших моряков, включающий 610 убитых и пропавших без вести. Потери итальянской авиации. Агентство Рейтер сообщает, что с 10 до 16 июля уничтожено 100 итальянских самолетов. Возможно, что было уничтожено еще 26 самолетов. Забастовка 20.000 золотыхделателей в Индия. 20.000 рабочих крупнейшей в Индии Коларских золотых приисков объявила забастовку. Годовое производство приисков около 12 тонн. (ТАСС). Рост цен на продовольствие в Финляндии. Газета «Суомен социалдемократия» сообщает, что, несмотря на меры властей, цены на продовольствие и прочие товары продолжают расти. Хотя правительство издало закон о борьбе со спекуляцией, она продолжается. Кандидат демократов в вице-президенты США. Съезд демократической партии США выдвинул кандидатом в вице-президенты США теперешнего министра земледелия Уоллеса. Рост цен в Румынии. По данным румынских предприятий, цены на бензин в Румынии повысились на 24 процента, автомобильные шины — на 178 процентов, на олово — 320 процентов, металлургические материалы — на 120 процентов, оптовый лес — на 47 процентов. (ТАСС).



Юные моряки - основатели средней школы № 36 (г. Николаев, УССР) на практических занятиях на учебном судне «Ленинский комсомолец». Справа — инструктор С. Ф. Ротарь. Фото-кляше ТАСС.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

На стадионе «Медик» Сегодня, в 11 часов на стадионе «Медик» начнется парад физкультурников. После парада состоится военно-гимнастические упражнения, легкоатлетические выступления, матчи волейболистов, баскетболистов и теннисистов. В программу выступлений в 100 метров, барьерный бег, прыжки с разбега в длину и высоту, тройные прыжки, толкание ядра, метание копья в гранаты, эстафета (4 по 100). Выступают команды спортивных обществ: «Динамо», «Спартак», «Буревестник», «Пламя», «Учитель», «Лесопильщик Веста», «Большевик», «Восход» в физкультурники пионерских лагерей — всего свыше 150 человек.

На стадионе «Динамо»

В 10 часов утра на стадионе «Динамо» состоится массовые соревнования физкультурников артиллерийского училища. В 15 часов 30 минут физкультурники Томска продемонстрируют взятие штурмовой полосы. С 18 часов начнутся футбольные матчи, в которых встретятся детские команды спортивных обществ: «Буревестник» — «Медик», и юношеские команды «Динамо» — «Спартак». В футбольном матче взрослых примут участие две команды. Между футбольными матчами — мужская эстафета (3 по 1000).

Наводной станции

Сегодня, в 11 часов 30 минут, на наводной станции спортивного общества «Динамо» (против центральной лачные дистанция.

Мотопробег

Второй Всесоюзный День физкультурника мотопробег Томска отмечают агитационным мотопробегом. В 14 часов мотопробег стартуют от стадиона «Динамо» и пройдут по улицам города. Протяжение пробега — 10.000 метров. Финиш также у стадиона «Динамо».

КАЛЕНДАРЬ

Table with columns for days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА) and activities for the city of Tomsk in 1940. Includes university events, council meetings, and organizational work.

Примечание. Печатается в связи с изменением внесенным в календарь работы организаций города. ГОРКОМ ВКП(б)

ИНИЦИАТИВА ЖЕН ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Жены железнодорожников Томского узла принимают деятельное участие в подготовке в Сталинском Дню железнодорожника. Особенно активно участвуют в общественной работе на транспорте гг. Фатюхина, Новоселова, Лунина, Карлик.

На днях 44 женщины в течение трех дней работали на ремонте станционных путей и смогли полностью отремонтировать первые и вторые пути, провезти подважку и подемку и т.

РАБОТА В ПРОТИВОГАЗАХ

Рабочие и работницы Томской области «Единение» с большим желанием приняли участие в подготовке к гимнастическим соревнованиям. 16 июля 160 человек в течение 30 минут работали в противогазах. Работа проходила нормально. Производительность труда не снижалась.

Здесь также работают оборонные кружки подготовки зачехлов «Готов к санитарной обороне» и Ворошиловских стрелков. Артель вызывает последовать ее примеру коллектив швейной мастерской № 8 обллегпрома.

Отдых школьников

Тысячи учащихся г. Томска отдыхают сейчас в санаториях, лагерях, детских и на детских площадках.

Большую инициативу по оборудованию детской площадки проявил директор средней школы № 12 т. Носков и заведующий хозяйством т. Васильев. Для детей построен душ, оборудованы комнаты отдыха, имеются футбол, волейбол, бросок, настольные игры и т. д.

Хорошо организовано и питание детей на площадке. Имеющийся здесь буфет вполне удовлетворяет запросы ребят. Буфетчица А. Г. Юдина всегда обеспечивает своевременную доставку обедов.

На детской площадке школьники (их 34 человека) получают прекрасную зарядку и со свежими силами, загорелые и живнерадостные, они 1 сентября начнут новый учебный год.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 июля, в понедельник, в 7 часов вечера, в актовом зале ГТУ (проспект Тимирязева, № 3) состоится собрание городского комсомольского актива.

Повестка дня: 1. Об итогах работы XI пленума ЦК ВЛКСМ. (Док. секретарь ГК ВЛКСМ Дмытрива). На собрание приглашаются секретари первичных партийных организаций. Вход по партийным в комсомольским билетам. ГК ВЛКСМ.

22 июля, в 7 часов вечера, в горпартикомбинете (Коперативный пер. № 5) состоится инструктаж докладчиков об антиковском деле и деле Военно-Морского Флота. Горпартикомбинет.

23 июля, в 7 часов вечера, в клубе «Металлист» состоится лекция на тему: «Англия и ее внешняя политика». Лектор тов. Ермолаев.

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.

Городской сад — летний театр. Гастроли Областного театра. Музыкальная комедия «Голубая мазурка».

Кино им. М. Горького. 21 июля. Новый фильм «Родина». Начало сеансов: в 4 ч., 6 ч., 45 мин., 7 ч., 30 мин., 9 ч., 15 мин., 11 ч. С 22 июля «Иерушимая дружба».

Городской сад «Ежедневное гулянье». Оркестр духовой музыки под управл. Нейланды В. М. Начало гулянья в 3 часа вечера. Ресторан. Бильярд. Велосипедный гараж. Касса открыта с 6 часов вечера.

Куплю дом или квартиру свободные от жильцов, жестяной в Вокзалном районе. Предложение: Милый ул. № 4, контора Маскобиной, в Баскинову, тел. 1-60.

МАТЬ ЖЕНА И ДЕТИ извещают о смерти горячо любимого сына, мужа и отца. ЗИНЕВИЧ Аркадия Андреевича, вдовствующая 19 июля, с. г. в 8 час. 30 мин. вечера. Похороны состоят 21 июля в 11 часов утра из квартиры: врось. Фрунзе, № 23, кв. 2.

Аркадий Андреевич ЗИНЕВИЧ. Семье друга в постигшем горе выражаем свое сочувствие. ОСИПОВ, НИКОЛЬСКИЙ КУФАРОВА, ПАТУШНИКОВ, СКАР.

ДИРЕКЦИЯ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ Томского медицинского института им. МОЮТОВА В. М. с гласным присоединением сообщают о смерти молодого ученого ассистента кафедры общей гигиены Аркадия Андреевича ЗИНЕВИЧ, вдовствующая 18 июля, после продолжительной болезни и выразил свое соболезнование семье покойного. Дирекция Томского медицинского института.

Томский Горный техникум (ул. Карла Маркса, № 26). Производит прием учащихся на 1-й курс в возрасте от 15 до 30 лет по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: геолого-разведочная, гидрогеологическая и географическая. Условия приема — общие для всех техникумов. Приемные испытания с 16 августа. Инородным предоставляется общежитие. Нудаложные обеспечиваются стипендией. Без выезда не выезжать.

ШКОЛА ФЗУ ПРИ ТОМСКОЙ ГОСШВЕЙФАБРИКЕ № 5 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ. Принимаются вше женского пола, с образованием в 6 классов в возрасте от 15 до 18 лет. Справки об условиях в учебной части школы Коммунистической пр. № 13.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ. На основании инструкции НКФ № 33357, о порядке размещения дома Гретель Гитлерович (вплыву 3-го года), делается одновременно с перечислением средств за заем в верховные органы июля. ПОЛУЧИТЬ В СЕРВИСЕ № 131 аванс облигаций для вручения выбывшим должникам СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА № 131.

БИОЛОГИЧЕСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕД. ИНСТИТУТ ПРИ ГТУ ЛАБОРАТОРИИ КАФЕДРЫ ВИЗУАЛЬНЫХ РАСТЕНИЙ (г. Томск, Инженерский проспект, № 5) ПРОИЗВОДИТ обследование промышленных сооружений и жилых домов, пораженных ДОМОВЫМИ ГРИБАМИ и УКАЗЫВАЕТ МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМИ.

СОТРУДНИКИ КАФЕДРЫ ОБЩЕЙ ГИГИЕНЫ Томского медицинского института им. В. М. МОЮТОВА в приискорбном сообщают о смерти горячо любимого товарища, ассистента кафедры ЗИНЕВИЧ Аркадия Андреевича, вдовствующая 18 июля, 1940 г. после продолжительной болезни и выразил свое соболезнование семье покойного.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В АСПИРАНТУРУ НА 1940-41 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: 1. История ВКП(б). 2. Русский язык. 3. Английский язык. По этим же дисциплинам производится прием и на заочную аспирантуру. Заявления о приеме в аспирантуру подаются на имя директора института до 1 сентября 1940 г. с приложением: а) диплома об окончании ВУЗа, б) автобиографии, в) документа об отношении к военной обязанности, г) характеристики с последнего места работы. Все поступающие в аспирантуру подвергаются в период с 1 по 18 сентября 1940 г. приемным испытаниям по курсу «Основы Марксизма-Ленинизма» по специальной дисциплине и по одному из иностранных языков в объеме программы ВУЗа. 1. Томск, Киевская ул., № 60. Председатель. Дирекция института.

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ Томской сплавконторы ПРИНИМАЕТ НА АЦЕТИЛЕНОВУЮ СВАРКУ РАЗЛИЧНЫЕ ДЕТАЛИ МАШИН в аروح. С заказами обращаться по адресу: Большая Подгорная улица, № 23.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ. Госстрахом принимаются от граждан гор. Томска добровольное СТРАХОВАНИЕ ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА на случай пожара и др. стихийных бедствий на страховую сумму в пределах действительной стоимости имущества. За справками и для заключения страхования обращайтесь в Томскую инспекцию Госстраха, (гор. Томск, Ленинский проспект, № 38, здание горсовета, 2-й этаж, комн. 16), или вызывайте для заключения страхования на дом агента по телефону Госстраха № 10-69. ГОССТРАХ.

ТОМСКАЯ ГОРОДСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА ПРОСИТ ГРАЖДАН ГОР. ТОМСКА, не получивших до 15 июля 1940 г. страховых свидетельств (платежных извещений) по обязательному обязательному страхованию на 1941 год принадлежащего им имущества — строения, поголовья скота, лошадей, овец, коз, свиней, ЯВИТСЯ В ГОССТРАХ (Ленинский просп., № 38, здание горсовета, 2 этаж, комн. 16, телефон № 10-69, не позднее 25 июля 1940 г. Получившим страховые свидетельства, предлагается внести страховые платежи во все приходные классы поочередно. ГОССТРАХ.

СКЛАДЫ ГОРТОПА при ст. Томск I и II с 25 июля по 1 августа БУДУТ ЗАКРЫТЫ на ПЕРЕУЧЕТ.

21 июля 1940 г. на бывшем ипподроме ВЕГА Оркестр — Танцы — Тотализатор Начало в 1 час дня.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ в фабрике Томской МТС считать недействительной.

ПРОДАЕТСЯ РАДИО-ПРИЕМНИК СВ-3 (Радио). Сметреть с 5 до 10 ч. вкл. Владимирский пер. № 5, кв. 4.

ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА (низ) со свободной квартирой Горьковский пер. № 19, кв. 1.

КУПЛЮ ПИАНИНО или кабинетный рояль. Предлагаю лично: глав. вынужден, до восстановления. Куратор.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ПОКУПАЕТ КНИГИ ПО ИСТОРИИ ТЕАТРА и ИСКУССТВА. Обращаться в театр к зав. адм. частью, с 12-ти ч. до 2-х часов дня.

ТРЕБУЮТСЯ: ЛЕСОСЕМЕННОЙ КОНТОРЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, знающая производство и СПЕЦИАЛИСТЫ по ЛЕСНОЙ СЕМЕНИ, а также в отделе МАСТЕРА и ПРИЕМОЩИКИ СЕМЕНИ. Обращаться: Давыдовский пер. № 2, с 8 ч. до 4 ч. 30 мин. дня

ТОМСКОМУ ДОРОЖНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ ПРЕПОДАВАТЕЛИ: ПО ЭКОНОМОГЕОГРАФИИ, ГРАФИКЕ (материальные геометрия и техническое черчение), АВТОМОБИЛЮ, ТЕХНОЛОГИИ МЕТАЛЛОВ, и опытный секретарь техникума. Обращаться: Коммунистический просп., № 8.

Швейной мастерской № 8 ОБЛЕГПРОМА (Улица Рязи Люксембург, № 2) ПОРТНЫЕ и ПОДОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

ТОМТОРГУ БУХГАЛТЕРЫ для хозяйственных магазинов. Обращаться к главному бухгалтеру по адресу: Коммунистический пер. № 4.

ГОРКОМХОЗУ зам. главн. бухгалтера, секретарь-машинистка и БУХГАЛТЕР. Батенковский пер. № 3.

КИРОВСКОМУ РАЙОННОМУ ОТДЕЛУ СТ. БУХГАЛТЕР БЮДЖЕТА, БУХГАЛТЕР налогового учета и НАЛОГОВЫЕ ИНСПЕКТОРЫ Обращаться: Чернышова ул. № 54, с 9 ч. до 5 ч. 30 м.

Секретарь-машинистка и БОНДАРИ. Обращаться: Иркутская ул. № 10, Базе Заготуправления.

ТОМСКОМУ ГОРЗЕМ-ЛЕСТРЕТУ секретарь-машинистка. Советская ул. № 28, верх. УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ КОМПАНИИ «ВОС» НАССИР-СЕКРЕТАРЬ. Проспект Кирова, № 41.

БАЗЕ ТЕКСТИЛЬСКОГО (Набережная р. Ушайки, № 18), СТАТИСТИК-ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ, МАШИНИСТКА. ДИРЕКТОРА. Обращаться: пр. Кирова, № 49.

ДОМРАБОТНИЦА. Пр. Фрунзе, № 19, кв. 2.